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ДАНЪЧНА КАМПАНИЯ 2025 ГОДИНА СТАРТИРА  

НА 10 ЯНУАРИ 

 

 

1. СРОКОВЕ 

 

 Началният срок за подаване на Годишна данъчна декларация (ГДД) за облагане  доходите 

на физическите лица  по чл. 50 от Закона за данъците върху доходите на физическите лица 

(ЗДДФЛ) за доходи, получени през 2024 година, подлежащи на облагане с данък върху 

общата годишна данъчна основа е от 10 януари 2025 г.   

Крайният срок е 30 април 2025 г.  

 

Тук попадат лицата получили доходи: от наем; свободна професия; граждански 

договори; от източник в чужбина; лицата подлежащи на облагане с окончателен данък, 

притежаващи акции и дялови участия в дружества и недвижима собственост в чужбина; 

лицата дали или получили в заем от други граждани или дружества в размер на общо над 

10 000 лв. или имат непогасени остатъци общо над 40 000 лв. от дадени или получени заеми 

през годината или през предходните пет години; чуждестранни физически лица, които през 

предходната година са получили доходи, подлежащи на облагане с данък върху общата 

годишна данъчна основа от източник в България и др. 

 

Самоосигуряващите се лица по смисъла на КСО  подават декларация по ЗДДФЛ, ЗКПО 

и ЗДДС само по електронен път. 

 

 Физическите лицата, подали ГДД по чл.50 от ЗДДФЛ до 31 март 2025 г. по електронен път, 

ползват отстъпка 5 на сто върху данъка за довнасяне по годишната данъчна декларация, но 

не повече от 500 лв., при условие че нямат подлежащи на принудително изпълнение 

публични задължения към момента на подаване на декларацията и данъкът за довнасяне 

е внесен в срок до 31 март 2025 г. 
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 Лицата извършващи стопанска дейност като търговци по смисъла на Търговския закон, 

включително едноличните търговци (ЕТ), както и физическите лица – земеделски стопани, 

избрали да се облагат като ЕТ по реда на чл. 29а от ЗДДФЛ (лицата  по чл. 51, ал.1 от 

ЗДДФЛ) подават Годишна данъчна декларация по чл. 50 от ЗДДФЛ за 2024 г. от 1 март до 

30 юни на 2025 г. 

 

 За лицата получили едновременно доходи от стопанска дейност като търговци/избрали 

да се облагат като ЕТ и доходи подлежащи на облагане с данък върху общата годишна 

данъчна основа (например доход от наем, хонорар и др.), както и доходи придобити от 

чужбина, облагаеми с окончателен данък: 

 Срокът за деклариране на придобитите доходи, подлежащи на облагане с данък 

върху общата годишна данъчна основа остава 30 април 2025 г. 

 В ГДД по чл. 50 от ЗДДФЛ за 2024 г. за получените доходи от стопанска дейност 

като търговец, която се подава до 30 юни 2025 г., лицето включва и доходите, 

декларирани във вече подадената до 30 април 2025 г. декларация.  

 Важно! Няма законова пречка всички доходи да се декларират едновременно в срок 

до 30 април 2025 г., като се запазват сроковете за внасяне на данъка, съответно за 

доходите на физическите лица, извършващи стопанска дейност като търговци, 

включително ЕТ, както и физическите лица – земеделски стопани, избрали да се 

облагат като ЕТ – 30 юни, а за получените други доходи /от наем, свободна 

професия, граждански договори и т.н./ - 30 април.  

 

 Срокът за подаване на декларации по ЗКПО -  чл. 92, ал. 2 (за корпоративен данък), по 

чл. 252, ал. 1 (за данък върху приходите на бюджетните предприятия) и по чл. 259, ал. 2 (за 

данък върху дейността от опериране на кораби) за отчетната 2024 г. е от 1 март до 30 юни 

на 2025 г.  

 

Декларациите по ЗДДС и по ЗКПО се подават само по електронен път. 
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2. НАЧИН НА ДЕКЛАРИРАНЕ 

 

   По електронен път с персонален идентификационен код (ПИК), като получаването  му е 

безплатно от всеки офис на НАП, или с квалифициран електронен подпис (КЕП). 

   По пощата – с обратна разписка. 

   На място в определени пощенски станции срещу входящ номер. 

 В офис на НАП. 

 

РАБОТНО ВРЕМЕ: 

от 9:00 часа до 17:30 часа  (от понеделник до петък) 

офис Кюстендил  гр. Кюстендил, ул. „Демокрация“ № 53 

изнесено работно място Дупница  гр. Дупница, пл. „Свобода“ № 1 

  

ИНФОРМАЦИЯ: 

 Електронният портал на НАП https://portal.nra.bg/, може да бъде достъпен и от 

страницата на НАП в интернет : www.nap.bg 

 Телефонни номера за цялата страна:  0700 18 700, +359 2 9859 6801, на които гражданите 

и представителите на фирми могат да получат актуална данъчна и осигурителна 

информация, както и да подават сигнали за корупционни действия на служители на 

приходната администрация. 

 Официален електронен адрес на: 

o офис (дирекция) за обслужване Кюстендил - td_kyustendil@ro10.nra.bg 

o информационен център на НАП – infocenter@nra.bg 

 Страницата на НАП във Facebook – www.facebook.com/NationalRevenueAgency 

 Телефонни номера за информация, свързана с обслужване на данъкоплатците и 

осигурителите в териториалния обхват и обхвата на дейност на офис (дирекция) за 

обслужване Кюстендил, ТД на НАП София:  

Деловодство: (078) 559 101 

Отдел „Услуги за клиенти“: (078) 559 144; (078) 559 148 

Отдел „Обработка на плащания и задължения“: (078) 559 149 

 Изнесено работно място Дупница (0701) 5 03 23 

 

https://portal.nra.bg/
mailto:td_kyustendil@ro10.nra.bg
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СПИСЪК НА ПОЩЕНСКИТЕ СТАНЦИИ, В КОИТО ПРЕЗ 2025 Г. ЩЕ СЕ 

ПРИЕМАТ ГОДИШНИ ДАНЪЧНИ ДЕКЛАРАЦИИ : 

Пощ. 

код 

Пощенска станция Адрес Телефон на ПС 

2500 Кюстендил 

Централна пощенска 

станция (ЦПС) 

бул. „България“ № 2 078/55 11 96 

2557 Трекляно с. Трекляно 07 927/6221 

2595 Невестино с. Невестино  07 915/2222 

2600 Дупница ЦПС пл. „Свобода“ № 1 0701/5 12 70 

2670 Бобов дол ЦПС ул. „Н. Вапцаров“ № 29 0702/62016 

2660 Бобошево  ул. „Струма“ № 1 07 046/2257 

2640 Кочериново ул. „Св. Иван Рилски“ 07 053/2012 

2650 Сапарева баня ул. „Трети март“ № 1 0707/2 22 61 

2630 Рила ул. „Аверки Попстоянов“ № 1 07 054/2084 

 

3. ПЛАЩАНЕ  

 Срокът за внасяне на дължимия данък определен с ГДД по чл. 50 от ЗДДФЛ за 

физическите лица е до 30 април на 2025 г.; 

 Срокът за внасяне на дължимия данък за доходите от стопанска дейност като ЕТ и за 

доходите от стопанска дейност по чл. 29а е до 30 юни на 2025 г.;  

  От 01.01.2025 г. няма промяна в реда за плащане на задълженията администрирани от 

НАП, определен със заповед на Министъра на финансите, като се запазват откритите 

от 01.10.2023 г. банкови сметки за приходи на НАП в БЪЛГАРСКА НАРОДНА 

БАНКА /БНБ/: 

 BG88 BNBG 9661 8000 1950 01 – Приходи за Централен бюджет /ДАНЪЦИ и други 

вземания/; 

 BG97 BNBG 9661 8000 1120 01 – Приходи за осигуровки за ДОО; 

 BG16 BNBG 9661 8000 1121 01 – Приходи за осигуровки за НЗОК; 

 BG65 BNBG 9661 8000 1118 01 – Приходи за осигуровки за ДЗПО; 
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 BG34 BNBG 9661 8000 1950 03 – Постъпления от ПРИНУДИТЕЛНО ИЗПЪЛНЕНИЕ 

на публични и частни вземания /задължения включени в изпълнително дело / 

взискател различен от НАП/. 

            Банка – Българска народна банка 

            BIC –   BNBGBGSD 

 

Гражданите могат да заплатят дължимите данъци и осигурителни вноски по 

няколко начина: 

 Без такси, по интернет, чрез виртуален ПОС терминал на НАП. 

 Без такси, с дебитни и кредитни карти, чрез инсталираните физически ПОС терминали 

на работните места в салоните за обслужване на НАП. 

 По пощата, с пощенски запис за плащане към бюджета. 

 

4. АКТУАЛНО 

Съгласно §2, ал. 1 и ал. 2 от Преходните и заключителни разпоредби на Закона за 

държавния бюджет на Република България за 2024 г. /ЗДБРБ/ при ползване на данъчното 

облекчение за деца по чл. 22в и за деца с увреждания по чл. 22г. от ЗДДФЛ за 2024 г. е запазен 

размерът на сумите, които се приспадат от годишната данъчна основа по чл. 17 от ЗДДФЛ  

и/или чл. 28 от същия закон, спрямо размера за 2023 г. Размерът на еднократното облекчение 

за деца е в зависимост от броя им, като за едно ненавършило пълнолетие дете е 6000 лв. (сума 

за получаване до 600 лв.), за две - 12000 (сума за получаване до 1200 лв.), а за три и повече - 

18 000 лв. (сума за получаване до 1800 лв.). Размерът на данъчното облекчение за деца с 

увреждания е 12000 лв. (сума за получаване до 1200 лв.) Обръщаме внимание, че за 

отглеждане на дете с увреждания може да се ползва, както данъчното облекчение за деца с 

увреждания, така и данъчното облекчение за деца, тъй като разпоредбите на чл. 22в и чл. 22г 

от ЗДДФЛ представляват самостоятелни правни основания за извършване на съответните 

намаления от формираната обща годишна данъчна основа по чл.17 от същия закон. 

Следователно сумата за възстановяване при отглеждане на едно дете с увреждания може да 

достигне общо за двете облекчения - 1 800 лв. и т.н.  

Облекченията се ползват при условие, че данъчно-задължените лица нямат подлежащи 

на принудително изпълнение публични задължения, към датата на подаване на годишната 

данъчна декларация, включително при подаване на коригираща декларация. Лицата могат да 

https://nap.bg/page?id=389
http://www.nap.bg/document?id=4709
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се възползват от електронната услуга за проверка и плащане на публични задължения 

достъпна на  https://portal.nra.bg/, чрез ПИК. 

 След 01.03.2025 г.  в портала за електронни услуги на НАП ще са достъпни 

предварително попълнените декларации за облагане на доходите на физическите лица. 

Физическите лица могат да се информират дали за тях има подадени данни от предприятия и 

самоосигуряващи се лица Потребителите, които имат персонален идентификационен код 

(ПИК) или електронен подпис (КЕП), ще могат да се възползват от предварително въведената 

в декларациите им информация за получените от тях доходи от трудови правоотношения, 

граждански договори и хонорари, изплатени на земеделски производители, доходи от наем 

за имоти, чиито наематели са юридически лица. Също така ще бъдат налични данни от: 

 Държавен фонд „Земеделие“ за безвъзмездно изплатени облагаеми доходи, които не са 

обложени с окончателен данък; 

 пощенски оператори за получени суми от наложен платеж.  

 данни за извършено прехвърляне на превозно средство, което е притежавано по-малко 

от 12 месеца.  

 информация от данъчно-осигурителната сметка на физическите лица за внесения от 

тях през годината авансов данък, ако има такъв, направените авансови вноски от 

лицата извършващи дейност като ЕТ, както и данни за направените лични вноски за 

осигурителен стаж при пенсиониране по чл. 20 от ЗДДФЛ от подадената декларация 

образец № 8. 

 

 Чл. 130а на ДОПК (в сила от 01.01.2021 г.) дава право на задълженото лице посочило в 

годишната си декларация надвнесена сума, да заяви желание надвнесената сума да служи за 

следващи погасявания по реда на чл. 169, ал. 4  и/или за погасяване на суми по сметката за 

принудително събиране на публични вземания. 

 Физическите лица не прилагат служебни бележки към ГДД по чл. 50 от ЗДДФЛ за 2024 

година. 

 В офисите за обслужване на НАП, за нуждите на клиентите на Агенцията е обособена 

зона с инсталиран компютър с безплатна безжична интернет връзка за достъп до интернет 

страницата и портала за електронни услуги на НАП, както и сайтове на други институции, 

организации и общини.  

https://portal.nra.bg/
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 Към момента няма приети промени в нормативни актове, касаещи осигурителното 

законодателство от 01.01.2025 г. 

Запазват се:  

- Минимален месечен размер на осигурителния доход за самоосигуряващите се лица - 

933 лв. ; 

- Минимален месечен размер на осигурителния доход за регистрираните земеделски 

стопани и тютюнопроизводители – 933 лв.  

- Максимален месечен размер на осигурителния доход – 3750 лв.  

- Лицата по чл. 40, ал. 5 от ЗЗО, които внасят сами задължителните си 

здравноосигурителни вноски (например трайно безработни, които не получават обезщетение 

за безработица и не се осигуряват от държавата и др.) и не са регистрирани като 

самоосигуряващи се по смисъла на Кодекса за социално осигуряване, дължат месечно 

по 37,32лв.    

 

 От 01.01.2025 г. има промени в образците на други декларации/документи по 

ЗДДФЛ, включително създаването на нов образец на справка по Закона за хазарта: 

      -  Промени в образеца на справката по чл. 73, ал. 1 от ЗДДФЛ: 

 в част II са добавени нови кодове 5031 и 511; 

 в част III са премахнати кодове 818 и 8181; 

 в част IV са добавени кодовете 9021, 914 и 915. Премахнат е код 905 за необлагаеми 

доходи, получени под формата на парични и предметни печалби от участие в хазартни игри, 

организирани с лиценз, издаден по реда на Закона за хазарта, които са освободени от 

облагане на основание чл. 13, ал. 1, т. 20 от ЗДДФЛ. Информацията ще се предоставя по реда 

на Закона за хазарта, където в глава трета, раздел І е създаден нов чл. 47е - Задължение за 

предоставяне на информация от организаторите на хазартни игри. 

      - Промени в образеца на справката по чл. 73, ал. 6 от ЗДДФЛ: 

 в част II на Справката по чл. 73, ал. 6 от ЗДДФЛ са въведени нови два кода 110  и 111. 

Променен е код 109. 

            -  Нов образец на справка по чл. 47е от Закона за хазарта (ЗХ): 

Разпоредбата на чл. 47е от ЗХ задължава организаторите на хазартни игри, на които е 

издаден лиценз по реда на този закон, да предоставят на НАП информация за размера на 
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изплатените парични и предметни печалби на местни физически лица – участници в хазартни 

игри по смисъла на ЗДДФЛ.  

 Информацията се предоставя по електронен път в срок до 28 февруари на годината, 

следваща годината на изплащане на печалбите, във формат, утвърден със заповед на 

изпълнителния директор на НАП, която се обнародва в „Държавен вестник“. 

 На организатор на хазартни игри, който не изпълни задължението си по чл. 47е или не 

го изпълни в срок, или предостави невярна или непълна информация, се налага имуществена 

санкция в размер от 5000 лв. до 15000 лв., а при повторно нарушение имуществената санкция 

е в двоен размер. 

 


